

Škola láká ke studiu specifického oboru, řízení kvality v průmyslu

22.5.2025 - | Ocelářská unie

Praktické znalosti z oblasti řízení kvality ve výrobě, statistické metody v praxi i seznámení s oborem materiálových věd, produkce a zpracování kovových materiálů a strojírenství.

To vše spojuje maturitní obor Řízení kvality v průmyslu, který poprvé od příštího školního roku otevírá kromě jiných Střední odborná škola Třineckých železáren (SOŠ TŽ).

Hlásit se zájemci mohou ve druhém kole přijímacího řízení. *„Jedná se o jedinečný interdisciplinární obor v ČR, který kombinuje řízení kvality se znalostí výrobních procesů. Absolventi oboru budou také vybaveni dovednostmi v oblasti čtení technické dokumentace a tvorby CAD geometrií,“* vypočítává ředitel školy Aleš Adamus.

Dodává, že součástí studia je získání informací i z oblasti ekonomiky, automatizace, recyklace a počítačové techniky. Po jeho absolvování je možné navázat na další studium na vysoké škole v oboru managementu kvality, strojírenství či materiálového inženýrství. *„Znalosti nabyté v tomto oboru jsou uplatnitelné ve všech výrobních odvětvích a službách nejen v ČR. Aktuální poptávka po absolventech daného zaměření převyšuje nabídku. Maturanty samozřejmě rádi uvidíme i v Třineckých železárnách,“* doplňuje ředitel pro personalistiku a ESG hutě Robert Zvoníček.

Absolventi mohou získat také certifikaci interního auditora kvality, certifikaci programu Solid Works, zaměřeného na 3D modelování dílů, sestav a 2D výkresů. Absolventi v oboru Management kvality v průmyslu mohou najít uplatnění nejen v průmyslových odvětvích. *„Na základě svých znalostí jsou schopni řešit analýzy příčin neshod u produktů a procesů, zavádět informace o kvalitě výrobků a navrhnout další zlepšování kvality. Protože jsou ale absolventi vybaveni i znalostmi z oblasti materiálových věd kovových materiálů, mohou najít své uplatnění i na pozici technologů či obchodních referentů nebo projektových manažerů v strojírenských společnostech, a to jak na národní, tak mezinárodní úrovni,“* dodává ředitel školy Aleš Adamus. Obor je v rámci vzdělávacím plánu ministerstva školství řazen pod původním názvem Hutník operátor. Jeho náplň je dnes už přizpůsobena současným požadavkům a vyučuje se pouze v Třinci.

SOŠ TŽ patří k nejlépe vybaveným školám v kraji. Disponuje moderními dílnami i učebnami. A to včetně tří kompletně vybavených učeben pro silnoproudou a slaboproudou elektrotechniku a automatizaci. Škola má moderně vybavené dílny pro oblasti informačních technologií, automatizace i elektro obory a funguje v režimu duálního systému vzdělávání, tedy úzkého propojení teoretické výuky a praxe.

Zájem o studium na SOŠ TŽ v posledních letech narůstá. V letošním školním roce se na Kanadě vzdělává 450 žáků, což je o 70 více než loni. Do prvních ročníků nastoupilo 200 studentů. Nejvíce naplněné jsou maturitní obory automatizační technika a provoz a ekonomika dopravy. U tříletých oborů pak vede elektrikář silnoproud, instalatér a roste zájem o obráběče kovů.

<https://www.ocelarskaunie.cz/skola-laka-ke-studiu-specifickeho-oboru-rizeni-kvality-v-prumyslu>